#### 责任编辑:祝嘉 美编:朱振涛 校对:刘林忠

# 走向我们的小家生活

岐山县蔡家坡镇移民搬迁安置点,112户贫困户——

# 住上新房子 过上好日子



本报讯"多亏党的好政策,让我 们一家从20多公里外的山村,搬到了 蔡家坡镇移民搬迁安置点。这里生活 设施齐全,环境也好,我感到生活很有 奔头。"8月8日,65岁的王永杰告

诉记者。据了解,蔡家坡镇移民搬迁安 置点是岐山县最大的安置点,112户 贫困户在这里圆了安居梦。

王永杰和老伴患有慢性病,需常 年吃药,儿子、儿媳打工收入不仅要

补贴家用,还要供养两个孩子,日子 过得艰难,2015年他家被确定为贫 困户。搬迁前,他家住在岐山县益店 镇永新村,因为没钱修缮旧房子,每 逢雨天,屋外下大雨,屋里下小雨。 "雨水泡坏粮食,淋湿炕,熟睡时都会 被掉落在脸上的雨滴惊醒。"王永杰

为了让贫困户挪出"穷窝",岐山 县在蔡家坡镇五星村建起了移民搬迁 安置点。这是一个花园式小区——水、 电、气、暖、网等基础设施完善,物业中 心、卫生室、社区服务点、文化广场等-应俱全。目前,共安置移民搬迁户187 户 683 人,其中贫困户 112 户 436 人。

王永杰一家住上了三室一厅的新 房,他还享受到国家5000元的创业补 贴,在小区门口开了家小商店。"一年 利润能有2万元,再加上儿子儿媳打 工收入,日子肯定越来越好。"王永杰 本报记者 罗锐

## 媒体县区

# 寨子岭的

8月11日,在高新区八鱼镇 寨子岭村,村民薛红芳正忙着包 装刚摘的葡萄

寨子岭村依托依山傍水 的生态优势,大力发展葡萄 产业,带动农民脱贫致富。去 年,村上建起了冷库和电商中 心,解决了葡萄的储存和销售 问题,村民种葡萄的积极性 更高了。今年,该村375户村 民户户种葡萄,种植面积达 2500余亩,人均收入可达万



#### 扶风县法门镇:

## 发展花椒产业 助力脱贫增收

本报讯 8月11日,扶风县法门镇 消费扶贫暨第二届花椒采摘节在该镇 农林村开幕,客商代表入园体验采摘, 并签订购销合同。近年来,法门镇通过 发展花椒产业带动脱贫致富,全镇种 植花椒的820户贫困户中,已有808 户成功脱贫,脱贫率达98.5%。

医疗保障基金直接关系民生,是老百

市医疗保障局自2019年成立以来,

姓的"救命钱"。打击欺诈骗保事关医保基 金安全和人民群众的切身利益,是医保部

门的一项重要职责。

农林村等6个村地处法门镇北部 山区,自然条件较差,产业基础薄弱。 2017年,该镇邀请专家实地考察,并 结合镇情村情,引入韩城大红袍花椒, 建成万亩花椒生态产业示范园,为群 众脱贫致富打开了门路。今年64岁的

农林村村民辛增岐,以前靠在工地上

打零工,一年收入不到5000元,全家 人日子过得紧紧巴巴,被确定为建档 立卡贫困户。镇村干部了解情况后,扶 持他发展花椒产业,不但送椒苗、送化 肥、送农药,还举办技术培训、提供专 家指导。今年,他的花椒产量预计3000

余斤,收入预计1万余元。 据了解,目前,法门镇已种植花椒 6900余亩,预计今年实现收入200余 万元,其中贫困群众将增收80余万元。

(康健)

## 形成攻坚合力 尽快补齐短板

我市召开全国文明城市创建工作推进大会

本报讯 8月11日,市文明委召 开宝鸡市全国文明城市创建工作推 进大会。会议强调,要全民动员,凝聚 合力,聚焦问题短板,迅速整改提升, 以优异成绩迎接今年全国文明城市 复检测评工作,不断增强群众的获得 感和幸福感。

会上播放了关于今年市辖四区 模拟测评情况反馈的PPT,并通报了 第六届全国文明城市模拟测评情况。 会议指出,各区和各相关部门要切实 增强工作责任感和紧迫感,对照测评 体系,广泛发动干部群众,形成攻坚合 力,一个点位一个点位查漏补缺,高标

准、严要求抓好各项任务落实;要着力 解决氛围营造、公共厕所、建筑围挡、 文明餐桌、车辆停放等方面的突出问 题,尽快把短板补齐;要严格奖惩制 度,倒逼责任落实;要持续开展常态 化、多层次的宣传报道,不断提高群众 对文明城市创建的知晓率、参与率。

市委常委、宣传部部长、市文明委 副主任武勇超参加会议并讲话。市领 导张万奎、李瑛、宋建国参加会议。会 议由副市长张礼涛主持。市创文各责 任单位、四个区主要负责同志及辖区 各街道办、各社区负责同志参加会议。

本报记者 刘亚媚

#### 全力促进消费回补和潜力释放

全市稳外贸促消费工作推进会召开

本报讯 8月10日下午,全市稳 外贸促消费工作推进会召开。记者从 会上获悉,我市将进一步提升传统消 费、发展新兴消费,全力促进消费回 补和潜力释放。

今年以来,市委、市政府认真贯 彻落实习近平总书记关于统筹推进 疫情防控和经济社会发展重要讲话、 重要指示精神,积极做好稳外贸促消 费各项工作,全市商务经济实现了逐 步回暖的良好态势。

会议通报了上半年全市稳外贸 促消费工作情况,分析研判当前存 在的困难问题,安排部署下一步工 作。会议要求,要推动外贸企业"走出 去",加快外向型园区产业聚集,支持 产品出口转内销,千方百计稳住外贸 基本盘。全市各级要切实把思想和行 动统一到党中央、国务院"六稳"" 保"工作部署和省委、省政府有关要 求上来,积极搭建服务平台、落实惠 企政策、加大金融支持,不断优化营 商环境,为繁荣消费市场、促进外贸 增长提供有力保障。

副市长李瑛主持会议并讲话

本报记者 韩晓磊

#### 求突破 抓进度 促开工

市政府召开专题会研究污水处理工作

本报讯 8月11日下午,市政府 召开专题会议,研究部署全市污水处 理厂提标改造工作。记者从会上了解 到,按照要求,今年我市污水处理厂 都要完成准四类标准改造。

会议围绕虢镇污水处理厂提标 改造方案、十里铺污水处理厂水质指 标划分有关问题、十里铺污水处理厂 提标改造方案以及全市城镇污水处 理厂提标改造工作进展等进行汇报 讨论。市投资(集团)公司、市生态环 境局、市住建局等单位负责人先后就 有关问题提出意见和建议。

副市长张礼涛主持会议,他要 求,要对标对表促开工,制定任务、时 间及责任人清单,对污水处理厂提标 改造进展情况建立工作清单;要围绕 问题求突破,结合近期摸底情况,查 找各县区滞后原因,以解决问题为导 向,多提具体要求;要严格考核抓进 度,建立工作台账和巡查机制,将全 市六个重点镇同步纳入提标改造工 作,定期督查项目进展,每个月至少 通报一次推进情况,确保全市污水处 理厂提标改造任务年内全部完成。

本报记者 符雅琦

### 航模表演放飞蓝天梦想

近日,由渭滨 区桥南街道办事 处、市科创教育技 术协会举办的"天 空很辽阔,我们一 起飞"国防教育暨 航空航模表演科 技进社区活动在 渭河公园举行,辖 区百余名青少年 观看航模表演、体 验航模制作,共同 放飞蓝天梦想。

本报记者 秦玮玮 摄



决战决胜脱贫攻坚

## 管好百姓救命钱

我市严厉打击欺诈骗取医保基金行为

温瑶瑶

就把严厉打击欺诈骗取医疗保险基金专项 行动作为开局之作、起步之举。2020年是 医保基金监管规范年,市医疗保障局加大 宣传力度,努力提升医保系统基金监管水 平和基金监管人员执法素质,对内抓建设、 对外强监管,全力打响医保基金"保卫战"。 宣传造势 对欺诈骗保"零容忍" 如何增强群众对欺诈骗保的知晓率,

不断提升群众的获得感、安全感和幸福 感? 广泛宣传动员是途径之一。据了解, 今年以来,全市各级医保部门积极协调、 主动作为,坚持贴近基层群众,开展了一 系列多元化的宣传活动。

近日,笔者从市医保局获悉,该局早在 3月份就印发了《关于开展"打击欺诈骗保 维护基金安全"集中宣传月活动的通知》和 《宝鸡市 2020 年医疗保障基金监管工作实 施方案》(以下简称《方案》),形成主要领导亲 自抓、分管领导具体抓的工作机制,确保打 击欺诈骗保专项工作抓细抓实,抓出实效。

《方案》确定4月份组织开展以"打击

欺诈骗保 维护基金安全"为主题的集中宣 传月活动,各县区医保部门结合新冠肺炎 疫情防控形势,采取线上线下相结合的形 式,组织开展了一系列宣传活动。各县区不 仅制定了《2020年医疗保障基金监督管理 实施方案》,通过多媒体教学培训的形式, 大力宣传医保基金监督管理的法律法规, 提高医疗保障各级管理经办干部履行监管 的能力和水平,还通过曝光欺诈骗保典型 案例,依托微信公众号、悬挂横幅宣传等形 式,提升群众对欺诈骗保行为的知晓率。 各定点医疗机构大力宣传医保政策

和法律法规,强化医务人员和参保患者的 法律意识,营造全社会关注并自觉维护医 疗基金安全的良好氛围。4月17日,市妇 幼保健院组织医护人员进行打击欺诈骗 保相关政策培训,认真学习打击欺诈骗保 的相关实施方案,并与各临床科室签订 《宝鸡市妇幼保健院维护医疗基金安全责 任书》。该院还通过海报、微信公众号、大

厅电子显示屏、结算窗口等大力宣传打击 欺诈骗保相关法律法规知识。医护人员及 医保科积极为患者解读医保政策,不断提 高患者、参保群众对医保政策的知晓度和 认可度。据统计,截至目前,全市共发放打 击欺诈骗保宣传资料万余份,通过多媒体 教学、举办培训班等形式,培训定点医疗 机构医务人员千余人。

"打击欺诈骗保是一场艰巨、复杂的 持久战。必须常抓不懈、久久为功,锻造打 击欺诈骗保的'金箍棒',坚决守住、用好群 众的治病钱、救命钱。"市医疗保障局相关 负责人说,严厉打击医疗保障领域欺诈骗 保行为,维护基金安全,是医保部门的职责 和使命,今年我市要把打击欺诈骗保作为 医保工作的头等大事,继续出重拳、出硬 招、打硬仗。

#### 找准问题 打击骗保绝不手软

除了开展集中宣传活动,我市各地医

保部门还纷纷开展整治,加强监管,可谓 "没有最严,只有更严",形成了"不敢骗、不 能骗"的高压态势。

此次专项整治的对象和范围有哪些?

据相关工作人员介绍,此次专项整 治重点检查定点医疗机构是否存在超标 准收费、重复收费、套用项目收费等行为; 医保经办机构是否存在违规办理医保待 遇、违规支付医保费用等行为;定点零售 药店是否存在空白处方笺、留存参保人社 保卡等违规行为;参保人员是否有伪造 虚假票据报销、冒名就医等行为;执业医 师药师是否存在为欺诈骗保医药机构提 供服务等行为。同时,加强医保补助基金 拨付监管,对医保基金出现运行和透支风 险的情况展开核查。

"要想此次整治取得实效,就要强 化主体责任,紧紧抓住责任落实的'牛鼻 子'。"市医保局相关负责人说,今年我市 加大监管力度,尽全力堵住医保基金"滴

漏点"。《方案》要求各单位明确自查自纠 问题清单,协调相关部门,对照重点内容, 对辖区内的医保经办机构和定点医疗机 构开展拉网式检查,并摸清底数,逐一做 好监管记录,为后续监管工作打好基础; 对日常监管发现和投诉举报的线索,重点 梳理,集中检查,不留死角;对锁定的可 疑机构和个人,进行细致调查,查清查实 违规事实;对因管理不当或不到位导致 基金"跑冒滴漏"的,要提出整改要求,切 实采取措施加强治理;对恶意欺诈骗保 的,要采取严厉手段进行打击;对管理机 构不作为、乱作为的,要按照相关规定要 求进行处理。

为了确保监督检查公开公平公正,我 市建立健全"双随机、一公开"工作机制,随 机抽取被检查对象、随机选派执法检查人 员,并将抽查情况及查处结果及时公开。市 医保局还全面落实举报奖励制度,确定专 人受理举报线索,严格按照《欺诈骗取医疗 保障基金举报奖励实施细则》的规定,全面 落实举报奖励制度,做到查处一例,奖励一 例,强化举报奖励激励作用,依法保护举报 人合法权益。

市医保局提醒市民,如发现欺诈骗 保的线索,请拨打监督举报电话:0917— 3263229、3261842 进行举报。